

УДК 343.9

**АНАЛИЗ СТАТИСТИКИ ПРЕСТУПНОСТИ В СТРАНАХ
ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ КАРИБСКОГО БАССЕЙНА И США****К.Н.САЛИМОВ***Бакинский государственный университет*
bsu.kamil.salimov@mail.ru

В статье анализируется уголовная статистика преступлений против личности, совершаемых в странах Латинской Америки Карибского бассейна и США. Указаны основные причины, порождающие эти правонарушения, отдельно приведены наименования городов, где наблюдается наибольшее количество преступлений в отношении граждан, повлекшие тяжкие последствия, представлена статистика потерпевших. В статье так же дан сравнительный анализ статистики государств, где совершается минимальное количество рассматриваемых преступлений.

Ключевые слова: преступление, потерпевший, статистика, тенденция, правонарушение

Преступления совершаются по всему миру, как в богатых, так и в бедных странах. Преступление предполагает причинение вреда другим людям или повреждение собственности других лиц, включая общие блага, принадлежащие обществу. В англо-саксонской системе преступление определяется как умышленное совершение общественно опасного действия, запрещенного законом и наказуемым в соответствии с уголовным законодательством, приводящим к наступлению общественно вредным или опасным последствиям [2].

Преступления варьируются от угроз и притеснений, домашнего насилия, воровства, незаконного владения оружием или наркотиками; киберпреступности до уголовных правонарушений, таких как сексуальные посягательства, убийства или торговля людьми.

Насильственные преступления, как правило, чаще происходят в странах и регионах, где большая часть населения живет в бедности, и где государственные институты слабы. Особую опасность для общества представляют убийства. К сожалению, указанные преступления все еще значительны и имеют широкую географию своего применения. Анализ данных мировой уголовной статистики свидетельствует, что самый высокий уровень убийств совершается в странах Латинской Америки. Достаточно, отметить, что из 10 стран с самым высоким

уровнем убийств в мире, семь находятся в Латинской Америке, а остальные три — в Африке. Анализ рейтинга самых опасных городов мира 2023 года по уровню убийств на 100 000 жителей являются:

Город- Селайя (Мексика) – 109,4;
Город Сент-Луис (США) – 87.834;
Город –Уруапан (Мексика) – 72.59;
Фейра-ди-Сантана – 67.46;
Кейптаун -Южная Африка – 64;
Кумана Венесуела – 62.42;
Форталéза-Бразилии – 62.28;
Мосоро – Бразилия – 62.21;
Гайана –Венесуелла – 62.21;
Закатекас –Мексика – 62 [3].

Наряду с городом Селайи в 2023 году, еще шесть городов Мексики признаны с самым высоким уровнем убийств в мире. Преступность в Латинской Америке в значительной степени вызвана незаконным оборотом наркотиков, оружия и сопровождается бандитскими войнами.

Например, в Мексике в 2020 году было зарегистрировано более 28 тысяч убийств, связанных с организованной преступностью [3].

Латинскую Америку называют «мировой столицей убийств», и считают одним из самых опасных регионов мира. С 1980-х годов большинство стран Латинской Америки и Карибского бассейна столкнулись со сложным сценарием, повторяющегося экономического кризиса и социального неравенства. Эта печальная статистика, взаимосвязана с высоким уровнем безработицы и плохим финансированием систем образования, что является одним из основных причин, способствующих насильственной преступности на субконтиненте. Отсутствие базовой инфраструктуры, унаследованной от колониальных времен, дисбаланс сил между глобальным Севером и Югом, также способствовали устойчивым и жестоким реалиям развитию преступности в Латинской Америке и странах Карибского бассейна. Количество совершаемых убийств варьируется в зависимости от страны, например: Ямайка была страной с самым высоким уровнем убийств в регионе в 2022 году, в среднем 52,9 жертв на 100 000 жителей; за ней следовали Венесуэла и Тринидад, и Тобаго. Напротив, уровень убийств в таких странах, как Парагвай, Сальвадор и Чили, был ниже 10 жертв на 100 000 жителей [4].

Центральная Америка. Хотя многие из этих стран обычно возглавляют региональные рейтинги по количеству убийств, в Центральной Америке, в последние несколько лет, прилагаются усилия по усилению борьбы с насильственными преступлениями, в частности в от-

ношении организованных банд. В результате за последнее время наблюдается значительное снижение уровня убийств в Северном треугольнике Центральной Америки, а именно в Гватемале, Сальвадоре и Гондурасе[4].

В Сальвадоре число убийств на каждые 100 000 человек снизилось более чем на 80 процентов с 2015 года, когда составило 103 жертвы на 100 000 человек. В 2022 году эти статистические данные составили 7,8 убийств на 100 000 жителей. Аналогичная ситуация, хотя и с более нюансами. Снижение уровня убийств было отмечено в Гондурасе и Гватемале, где по статистике совершилось значительное количество убийств. Такая тенденция в значительной мере связана с огромным исходом мигрантов направляющихся в Мексику и Соединенные Штаты [4].

Карибский бассейн. Как было отмечено выше, в 2022 году на Ямайке, Тринидаде и Тобаго и Пуэрто-Рико был зарегистрирован один из самых высоких уровней убийств во всем регионе Латинской Америки и Карибского бассейна.

По оценкам специалистов, ежегодно в столице Пуэрто-Рико убивают более 37 человек на каждые 100 000 жителей. В Доминиканской Республике наиболее небезопасными регионами по количеству убийств в 2022 году стала провинция Санто-Доминго, за ней следуют столица страны Санто-Доминго и Сантьяго [5].

Южная Америка. Причины насильственной преступности в Венесуэле, объясняется тем, что эта страна, находится в более худшем экономическом в худшем положении среди всех своих южноамериканских соседей. Страна пережила годы политических и экономических потрясений, в основном с 2013 года, когда Николас Мадуро сменил Уго Чавеса на посту президента. В последнее время преступность в Венесуэле усилилась из-за все более неудовлетворенных потребностей населения, в результате чего основные товары и услуги, такие как основные продукты питания, вода, электричество, не всегда доступны широкому кругу населения. С 2014 по 2016 год уровень убийств в Венесуэле сильно колебался, хотя с 2017 года можно выявить заметную тенденцию к снижению. Что касается самых опасных городов страны, то Куманас и Гуаяна являлись городами с наибольшим количеством жертв убийств в 2020 году.

Еще один Южноамериканской страной, сталкивающейся со значительными проблемами преступности и насилия, является Бразилия. Почти пять процентов населения страны, примерно десять миллионов человек, живут за чертой бедности. В последние годы наибольшее количество убийств было зафиксировано в северо-восточном регионе

Бразилии, за ним следовали юго-восточный и северный регионы.

В 2022 году Мосоро и Сальвадор были городами с самым высоким уровнем убийств. Ситуация, также серьезна в Колумбии, где число жертв убийств на 100000 жителей превышает 10 000 в год, начиная с 2008 года по настоящее время. Как и в большинстве стран Латинской Америки, наибольшее количество убийств в Колумбии обычно происходит в крупных городах, - в то время, как уровень убийства в сельской местности часто бывают низкими [5].

В 2022 году высокий уровень убийств был на Ямайке: на 100 000 жителей было совершено около 52,2 убийства. Венесуэла заняла второе место с уровнем убийств 40,4, а Гондурас занял четвертое место с 35,8. В том же году самый низкий показатель был зафиксирован в Чили: уровень убийств составил 4,6 на 100 000 жителей[6].

В ряде стран имеет тенденция к снижению убийств, благодаря предпринятым профилактическим мерам предпринятым правительством. Так в Венесуэле 2022 году было совершено почти 40,4 убийства на 100 000 жителей, по сравнению с 40,9 в 2021 годом. С 2017 года, уровень убийств в Венесуэле снижается из года в год.

Насилие и преступность являются одними из наиболее острых проблем, затрагивающих сегодня латиноамериканские города. В этом регионе расположены более 40 из 50 самых опасных городов мира, а также две из двадцати стран с наименьшим уровнем мира в мире по данным Глобального индекса миролюбия (Downloadthe Global Peace Index) [6].

В Мексике число убийств растет с 2015 года, за исключением небольшого снижения во время пандемии в 2022 году. Одной из причин снижения преступности заключается в том, что с 2006 года, правительство задействовало вооруженные силы для борьбы с наркокартелями. Однако эти попытки в некоторых районах Мексики часто оказывались неэффективными, а иногда и контрпродуктивными, вызывая ответный всплеск насильственной преступности.

В последние годы насилие и убийства оказали большое влияние на мексиканскую экономику; затраты на предотвращение и сдерживание насилия на душу населения могут достигать 102 000 мексиканских песо (5 794,04 долларов США), что в несколько раз превышает годовой доход большинства населения Мексики. В 2021 году с наибольшим количеством убийств были мексиканские штаты Мехико и Гуанахуато. Эти преступления в основном происходил в городских центрах страны [7].

Мексиканцы имеют высокий уровень незащищенности, поскольку они боятся не только стать жертвами убийств, но и других распро-

страненных преступлений, таких как грабеж, разбойное нападение, изнасилование. Такой страх мешает людям выполнять повседневные дела, например, выходить на улицу ночью, ехать в такси или ходить в кино или театр. Мексика несет значительные экономические потери от совершаемых преступлений. Так, только в 2021 году экономический ущерб от убийств и других насильственных преступлений составил 2233,9 млрд мексиканских песо (126,90 млрд. в долларах США)[8].

Сальвадор. В 2022 году в Сальвадоре приходилось примерно 8 убийств на 100 000 жителей. В тоже время 2015 году, этот показатель составлял 103 убийства на 100000 жителей. С 2015 года в регионе наблюдается существенное сокращение количества убийств. Однако этот показатель не свидетельствует о сокращении общего количества преступлений. Снижение рассматриваемых преступлений связано с тем, иные совершаемые преступления не сопровождаются умышленным убийством (смертью) потерпевшего. Кроме того значительно увеличилось правонарушений связанные с посягательством на собственность граждан и государства.

Значительно снижается количество убийств совершаемых в отношении женщин.

Сальвадор занял третье место в рейтинге самых безопасных стран по уровню убийств в Латинской Америке. Несмотря на эти заметные улучшения, среди населения сохраняется чувство тревожности, поскольку почти половина из них, по-прежнему опасается в перспективе стать жертвой от преступной деятельности [9]. Основной социально-экономической проблемой способствующие преступности в Сальвадоре, является высокий уровень инфляции. Наиболее заметно это воздействие сказывается на ценах основных продуктов питания, что сделало их все более недоступными для населения (около 20 процентов живет в условиях бедности) [10].

Более того, уровень безработицы сохраняется: каждый второй человек все еще ищет возможности для трудоустройства. Значительная часть трудоспособного населения, примерно 60 процентов, по-прежнему опасается потери работы, осознавая последующую потерю своего основного источника дохода. В настоящее время правительством разработаны комплекс мер по повышению уровня занятости населения [10].

Колумбия. В 2022 году в стране было примерно 26 убийств на 100 000 жителей по сравнению с 26,8 годом ранее. Уровень убийств в Колумбии остается стабильным с 2014 года: от 24 до 26,8 убийств на 100 000 жителей [11].

Преступность в Колумбии непосредственно взаимодействует с коррупцией. Примерно 80 процентов населения считают коррупцию

главной проблемой страны, при этом мошенничество становится самым частым коррупционным и экономическим преступлением в Колумбии. Уровень коррупции в Колумбии наивысший среди латиноамериканских стран. Так индекс коррупции в Колумбии составил 39, где 0 представляет собой наихудший сценарий коррупции. Примечательно, что те, кому поручено обеспечивать общественное благосостояние – полиция, представители Конгресса и администрация Президента – замешаны в этих нарушениях и тем самым, способствуют распространению чувства незащищенности от коррупции среди населения [12].

Серьёзные экономические проблемы привели к неравномерному распределению богатства страны. В Колумбии лишь один процент населения по жизненному уровню считается обеспеченным. В основном молодежь и люди, проживающие в сельской местности, не обеспечены работой. Сельское хозяйство не обеспечивает занятость населения. Все это способствовало увеличению незаконного оборота наркотиков.

Примечательно, что выращивание и экспорт марихуаны и кокаина являются основным незаконным занятием сельского населения.

Незаконному выращиванию наркотиков также способствуют развитая нелегальная сеть международных перевозок, которые осуществляются наземным, воздушным и морским транспортом [13].

Число жертв умышленных убийств

Статистика жертв умышленных убийств в Латинской Америке и Карибском бассейне в 2021 году характеризуется следующими показателями [1].

Бразилия	47722
Мексика	35700
Аргентина	2093
Колумбия	14159
Чили	708
Перу	1093
Эквадор	2496
Венесуэла	5444
Доминиканская Республика	1 172
Гватемала	3520
Панама	550
Коста-Рика	588
Уругвай	305
Парагвай	525
Сальвадор	1147
Гондурас	3931

Ямайка	1474
Никарагуа	754
Гаити	1489
Барбадос	32
Гайана	131
Сент-Люсия	70

Бразилия является страной с самым большим количеством умышленных убийств в регионе: 47 722 жертвы на 100000 жителей. На втором месте соответственно является Мексика с 35 700 жертвами убийств, за ней следует Колумбия - с более чем 14 000 жертв на 100000 жителей [14].

Для сравнения приведем статистику жертв благополучных стран.

Так в рейтинг 20 самых миролюбивых государств мира с наименьшим количеством убийств на 100000 жителей по версии Global PeaceIndex 2023 входят [15] следующие страны:

Исландия	1.12
Дания	1.31
Ирландия	1.31
Новая Зеландия	1.31
Австрия	1.32
Сингапур	1.33
Португалия	1.33
Словения	1.33
Япония	1.34
Португалия	1.34
Канада	1.35
Чехия	1.38

Таким образом, Исландия была в 2023 году с индексом 1,1 убийство на 100000 жителей явилась самой миролюбивой страной в мире, за ней последовали Дания, Ирландия и Новая Зеландия [15].

Анализ данных судебной статистики США показывает, что в 2022 году уровень насильственных преступлений в США составил 369,8 случаев на 100 000 населения. Федеральное бюро расследований США ведет статистический учет зарегистрированных насильственных преступлений США. Однако, из-за недавнего перехода ФБР на новую статистическую систему регистрации преступлений, указанные данные могут в некоторых случаях недостаточно точно отражать общее количество совершенных преступлений [16]. Данные уголовной регистрации преступлений США, свидетельствует, что уровень насильственных преступлений снижается с 1990 года. Так, если в 1991 году было зарегистрировано 758,20 насильственных преступлений, то в 2014 году их количество составило – 363,6.

Соединенные Штаты возглавляют рейтинг стран с наибольшим количеством заключенных. По данным ФБР в 2022 году было зарегистрировано примерно 1,23 миллиона насильственных преступлений. Для сравнения общее количество преступлений в 2022 году против собственности в США, составило в 2022 году 6,51. Из насильственных преступлений в 2022 году было зарегистрировано 893 980 нападений при отягчающих обстоятельствах, что делает это правонарушение самым распространенным среди насильственных преступлений [16].

Хотя уровень насильственных преступлений в 2013 году снизился, число сотрудников правоохранительных органов в США выросло примерно с 673 100 до 708 600. Однако с 2009 года число офицеров сократилось до минимума в 626 900 в 2013 году. Примечательно, что в 2022 году уровень раскрываемости преступлений в США был самым высоким. Так процент раскрываемости убийств в США составил 52,3%. По законодательству США процента раскрываемости означает, что результатам расследования установлена личность подозреваемого, которому предъявлено обвинение в совершении преступления. В 2022 году при отягчающих обстоятельствах было раскрыто примерно 41,43% нападений (грабеж, разбой и др.) Статистический отчет о насильственных преступлениях в США свидетельствует о следующем [16].

Статистика городов с наибольшим количеством насильственных преступлений на 100 000 жителей США

Статистика городов с наибольшим количеством насильственных преступлений на 100 000 жителей США в 2022 году характеризуется следующими данными:

Мемфис (Теннесси)	2,420.86
Детройт (Мичиган)	2,027.9
Литтл Рок (Аризона)	1,833.13
Кливленд (Огайо)	1,613.68
Такома (Вашингтон)	1,609.85
Балтимор (Мэриленд)	1,553.07
Окленд (Калифорния)	1,521.1
Милуоки (Виргиния)	1,508.52
Канзас Сити (Миссури)	1,481.36
Сент-Луис (Миссури)	1,472.45 [17].

Как усматривается из данных статистики в 2022 году в Мемфисе, штат Теннесси, было зарегистрировано около 2420,86 насильственных преступлений на 100 000 жителей. Это сделало Мемфис самым опасным городом США. При составлении данных статистической отчетности были использованы четыре категории насильственных преступлений: убийство и непредумышленное убийство по неосторожности; из-

насилование с применением насилия; грабеж, разбойное нападение при отягчающих обстоятельствах. В статистической отчетности рассматривались только города с населением не менее 200 000 человек [18].

Изложенные данные статистики выборочного исследования количества убийств и иных преступлений в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, а также США бесспорно, вызывают научный интерес и могут быть использованы при чтении курса по борьбе с транснациональной преступностью.

ЛИТЕРАТУРА

1. Источник определяет умышленное убийство как противоправную смерть, причиненную лицу с намерением причинить смерть или серьезное увечье. Различные источники включают национальные статистические институты, министерства или полицейские ведомства. Страны, исключенные из этой статистики, не имели доступной информации за указанный год. Данные по состоянию на 2020 год.
2. Written by Thomas J. Bernard Professor, Criminal Justice and Sociology, Pennsylvania State University, University Park. Co-author of Theoretical Criminology and others. See AllFact-checked by Last Updated: Oct 31, 2023 Article History; <https://www.britannica.com/topic/crime-law/General-principles-of-criminal-law>
3. Rating of the most dangerous cities in the world in 2023 by murder rate per 100,000 inhabitants: 2023; <https://www.statista.com/statistics/243797/ranking-of-the-most-dangerous-cities-in-the-world-by-murder-rate-per-capita/>
4. Homicides in Latin America and the Caribbean - Statistics and Facts; <https://www.statista.com/topics/5388/homicide-in-latin-america-and-caribbean/>.
5. ANALYSIS In the Americas, Homicide Is the Other Killer Epidemic The good news: Lockdowns reduced crime almost everywhere else, and we know how to stop lethal violence. By Robert Muggah, a principal at the SecDev Group and co-founder of the Igarapé Institute, and Katherine Aguirre, a researcher at the Igarapé Institute <https://foreignpolicy.com/2022/05/20/homicide-murder-violence-united-states-latin-america-caribbean/>; Латинская Америка и Карибский бассейн: уровень убийств в 2022 году по странам Опубликовано Исследовательским отделом Statista, 12 сентября 2023 г.
6. Download the Global Peace Index 2023 report; <https://www.visionofhumanity.org/maps/#/>
7. Homicides in Latin America and the Caribbean - Statistics and Facts; <https://www.statista.com/topics/5388/homicide-in-latin-america-and-caribbean/>
8. Published by Statista Research Department, September 12, 2023; <https://www.statista.com/about-us/our-research-commitment>
9. El Salvador: Homicide rate, 2014-2022.; Published by Statista Research Department, August 17, 2023.
10. El Salvador Inflation Rate; <https://tradingeconomics.com/el-salvador/inflation-cpi#:~:text=2-Year%20Low-The%20annual%20inflation%20rate%20in%20El%20Salvador.>
11. Colombia: Homicide rate, 2014-2022.; Published by Statista Research Department, August 17, 2023.
12. Editorial Board (2013-09-15). "NSA, other government agencies should be more transparent". The Washington Post. ISSN 0190-8286. Retrieved 2021-04-27.

13. Colombia: Homiciderate, 2014-2022.;PublishedbyStatistaResearchDepartment, August 17, 2023.
14. About Statista ‘Our research and content philosophyOur research and content philosophy;ttps://www.statista.com/aboutus/our-research-commitment
15. Rating of the 20 most peaceful countries in the world according to the Global Peace Index 2023<https://www.statista.com/statistics/273159/most-peaceful-countries-in-the-global-peace-index/>
16. FBI Releases 2022 Crime in the Nation Statistics;October 16, 2023;Washington, D.C.FBI National Press Office(202) 324-3691.
17. Leading cities with the most violent crimes per 100,000 US residents in 2022<https://www.statista.com/statistics/217685/most-dangerous-cities-in-north-america-by-crime-rate/Violent-crime-in-the-U.S.-Statistics-&Facts.;https://www.statista.com/topics/1750/violent-crime-in-the-us/#topicOverview>

LATIN AMERİKASI KARİB VƏ ABŞ ÖLKƏLƏRİNDƏ CİNAYƏT STATİSTİKASININ TƏHLİLİ

K.N.SƏLİMOV

XÜLASƏ

Məqalədə Latın AmerİKası, Karib hövzəsi ölkələrində və ABŞ-da insanlara qarşı törədilmiş cinayətlərin kriminal statistİKası təhlil edilir. Bu hüquqpozmaların yaranmasına səbəb olan əsas səbəblər göstərilir, vətəndaşlara qarşı ağır nəticələrə səbəb olan ən çox cinayətlərin müşahidə olunduğu şəhərlərin adları ayrıca verilir, zərərçəkmişlərin statistİKası təqdim edilir. Sözügedən cinayətlərin minimum sayının törədildiyi dövlətlərin statistİKasının müqayisəli təhlili verilmişdir.

Açar sözlər: Cinayət, qurban, statistika, trend, cinayət

ANALYSIS OF CRIME STATISTICS IN COUNTRIES LATIN AMERICA, THE CARIBBEAN AND THE USA

K.K.SALIMOV

SUMMARY

The article analyzes criminal statistics of crimes against persons committed in the countries of Latin America, the Caribbean and the United States. The main reasons that give rise to these offenses are indicated, the names of cities where the largest number of crimes against citizens are observed that lead to grave consequences are separately given, and statistics of victims are presented. A comparative analysis of the statistics of states where the minimum number of crimes in question is committed is given.

Keywords: Crime, victim, statistics, trend, offense